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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS, 
TECNOLOGIAS E SAÚDE

Ata da 3ª reunião ordinária do Conselho do Centro 
de Ciências, Tecnologias e Saúde realizada em 06 de 
maio  de  2021,  às 10h30,  de  forma  online,  pela 
plataforma Meet.google.

Ao sexto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta minutos,  
reuniram-se os conselheiros do Conselho do Centro de Ciências, Tecnologias e Saúde, de forma 
online,  pela  plataforma  Meet.google, com a  presença  dos  membros  abaixo  listados,  sob  a 
presidência do professor Eugênio Simão. Este deu boas-vindas a todos e iniciou as atividades 
apresentando a ausência justificada dos conselheiros: Solange Maria da Silva, Amauri Cunha 
Soares, Martin Augusto Gagliotti Vigil e Dheyfesson de Souza Pinheiro. Ato contínuo questionou 
se havia interesse em inserção de pontos para a próxima reunião. Não havendo, colocou em 
discussão  a  ordem  do  dia,  Ofício  Circular  nº  4/2021-CTS/ARA  de  03  de  maio  de  2021: 
1)Apreciação e aprovação de atas de reuniões do Conselho do CTS: 2ª reunião ordinária e 1ª 
reunião  extraordinária  de  2021;  2)Requerente:  Departamento  de  Ciências  da  Saúde  (DCS)/ 
Processo: 23080.015369/2021-11/Assunto: Aprovação do ad referendum a respeito de inclusão 
de vaga na Chamada Pública de Redistribuição docente no campo de conhecimento Ciências da 
Saúde/Medicina/Radiologia  Médica/Relatora  Conselheiro(a):  Solange  Maria  da  Silva.  3) 
Requerente:  Departamento  de  Ciências  da  Saúde  (DCS),  Processo:  23080.015372/2021-26, 
Assunto:  Aprovação  do  ad  referendum sobre  a  inclusão  de  vaga  na  Chamada  Pública  de 
Redistribuição  docente  no  campo  de  conhecimento  Ciências  da  Saúde/Medicina/Cirurgia. 
Relator(a) Conselheiro(a): Ricardo Alexandre Reinaldo de Moraes. 4) Informes gerais: Repasse 
de informações dos representantes do CTS na Câmara de Graduação; Repasse de informações 
dos representantes do CTS na Câmara de Pós-Graduação;  Repasse  de  informações  dos 
representantes do CTS na Câmara de Pesquisa ; Repasse de informações dos representantes do 
CTS na Câmara de Extensão. Não havendo considerações, o presidente colocou a ordem do dia 
para votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Na sequência, passou-se ao primeiro 
item da pauta.  Item 1) Apreciação e aprovação de atas de reuniões do Conselho do CTS: 2ª 
reunião ordinária e 1ª reunião extraordinária de 2021.  A redação das atas, que haviam sido 
enviadas por e-mail previamente para análise dos conselheiros, foi colocada em discussão. Não 
havendo considerações, foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade.  Item 2) 
Requerente:  Departamento de Ciências  da Saúde (DCS).  Processo:  23080.015369/2021-11; 
Assunto: Aprovação do ad referendum a respeito de inclusão de vaga na Chamada Pública de 
Redistribuição docente no campo de conhecimento Ciências da Saúde/Medicina/Radiologia 
Médica. Relatora Conselheiro(a): Solange Maria da Silva. O professor Simão passou a palavra à 
professora Patrícia que fez a leitura do parecer número 06/2021/CTS elaborado pela professora 
Solange. O parecer é favorável ao ad referendum dado sobre a alteração dos termos constantes 
do  formulário,  que  propõe  a  substituição  do  campo  de  conhecimento  da  vaga 
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"ginecologia/obstetrícia" para "clínica médica/radiologia médica.  Em discussão, não havendo 
manifestação,  o  parecer  foi  colocado  para  votação  e  aprovado  por  unanimidade.  Após,  o 
professor  Simão  agradeceu  a  relatora  e  passou  ao  próximo  ponto  da  pauta.  Item  3) 
Requerente:  Departamento de Ciências  da Saúde (DCS),  Processo:  23080.015372/2021-26, 
Assunto:  Aprovação do ad referendum sobre  a  inclusão  de vaga na  Chamada Pública  de 
Redistribuição  docente  no  campo  de  conhecimento  Ciências  da  Saúde/Medicina/Cirurgia. 
Relator(a) Conselheiro(a): Ricardo Alexandre Reinaldo de Moraes.  O professor Ricardo fez a 
leitura do parecer, sendo este favorável ao ad referendum dado acerca da inclusão de vaga em 
edital de redistribuição e/ou remoção de acordo com a Lei 8.112/1990 e Portaria Normativa nº 
223/2019/GR.  Não havendo manifestação, o parecer foi colocado em votação e foi aprovado 
por unanimidade. O professor Simão agradeceu a relatoria e anunciou os “Informes Gerais”: 
Item 4) Informes gerais: - 4.1 Repasse de informações dos representantes do CTS na Câmara 
de Graduação; - 4.2 Repasse de informações dos representantes do CTS na Câmara de Pós-
Graduação; - 4.3 Repasse de informações dos representantes do CTS na Câmara de Pesquisa; - 
4.4  Repasse  de  informações  dos  representantes  do  CTS  na  Câmara  de  Extensão: Com  a 
palavra, o professor Simão informou aos conselheiros que, recentemente, incluiu espaço para 
oportunizar  os  representantes  do  CTS  nas  diferentes  Câmaras  Superiores  a  trazerem 
informações  ao  Conselho.  Depois  deste  anúncio,  abriu  a  palavra  para  que  eles  se 
manifestassem.  O  professor  Ricardo  informou  que  a  revisão  da  resolução  número 
95/2017/CUn, que trata do regulamento geral dos programas de pós-graduação, estava desde 
2017 em discussão na Câmara de Pós-Graduação e foi finalizada na última reunião ordinária da 
referida câmara e agora  seguirá para  apreciação e  aprovação  do Conselho Universitário.  A 
conselheira Juliana perguntou se houve mudanças substanciais ou apenas ajustes na resolução 
95.  O  professor  Ricardo  respondeu  mencionando  que  foram  apenas  ajustes  na  redação 
trazendo  mais  clareza  para  algumas  atividades,  como  o  rito  de  defesa.  Novamente  com a 
palavra,  o  professor Simão comentou sobre o retorno à fase pandêmica 2.  Explicou que o 
Conselho Universitário aprovou o calendário 2021 remoto. Então, neste momento a UFSC está 
na  fase  1.  Entretanto,  comentou  sobre  exceções  dadas,  a  saber,  o  retorno  das  atividades 
práticas e teórico-práticas em 2021. Com a resolução 149/2021/CUn, a Câmara de Graduação 
criou outro mecanismo para fazer análise de projetos dos cursos de graduação para retorno 
imediato  destas  atividades.  O  curso  de  Fisioterapia  já  está  com  projeto  tramitando  nas 
instâncias do Centro. Outra questão colocada pelo professor aos conselheiros foi que UFSC não 
tem orçamento para  executar  as  condições  de prevenção/segurança  exigidas  pelo  Guia  de 
Biossegurança para retorno das atividades presenciais. A informação foi dada recentemente em 
reunião virtual com a reitoria. Informou também sobre espaço no Conselho para a APUFSC falar 
sobre  a  reforma  administrativa.  Na  sequência,  o  professor  Sobieranski,  representante  da 
pesquisa, falou sobre o Edital número 01/PROPESQ aberto até 31 de maio de 2021 para apoio e  
manutenção da infraestrutura de pesquisa do campus. Após, a professora Gisele, representante 
da Câmara de Graduação, comentou que iria falar sobre o retorno das atividades, mas que o  
professor Simão já tinha contemplado na fala dele o que ela gostaria de ter informado. Na 
sequência, o professor Fábio, representante da extensão, falou da data-limite para envio das  
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atualizações  dos projetos pedagógicos  dos  cursos de graduação sobre a curricularização da 
extensão. No CTS, a data-limite é setembro de 2022. Acrescentou que enviou as informações 
para a lista de docentes do Centro. Com a palavra, o professor Spanhol defendeu que a reunião 
da APUFSC sobre a reforma administrativa seja em uma reunião aberta do Conselho, porque se 
trata de uma reforma de estado com alterações profundas e que precisam ser discutidas no 
âmbito deste Conselho. Ele, também, parabenizou a gestão do CTS, em virtude da celeridade 
junto  à  prefeitura  municipal  referente  ao  cadastro  para  vacinação  dos  profissionais  da 
educação, tendo em vista, essa ser a condição essencial para retorno das atividades presenciais, 
já  que  a  própria  UFSC  tem  protocolos,  mas  não  tem  recursos  de  implementação  desses  
protocolos. Tomando a palavra, o professor Simão esclareceu os procedimentos realizados pela 
direção do CTS para registro dos servidores e terceirizados no cadastro junto à secretaria de 
educação do munícipio. Alertou ainda para a data-limite de preenchimento do cadastro que é 
dia 10 de maio de 2021. Comentou que alguns docentes de Curitibanos foram vacinados pela 
prefeitura por meio dos registros profissionais de saúde deles sem vinculação nenhuma com a 
UFSC. Disse, também, que alguns cursos de graduação estão com planos para retorno de aulas 
práticas presenciais, assim como está o curso de Fisioterapia. Comentou sobre as tratativas de 
retorno  às  atividades  presenciais  realizadas  pela  Direção.  Nesse  sentido,  informou  que  se 
reuniu com professor Roger Ceccon há uns sessenta dias para pensar um pré-planejamento de 
fase 2 e que está sendo formatado um comitê técnico assessor ou outro nome a definir para 
iniciarmos os trabalhos. Comentou que a preocupação sobre o retorno da fase 2 permeia os 
diretores de Centro da UFSC. Na sequência,  a professora Gisele complementou que para o 
curso  de  Fisioterapia  é  importante  a  vacinação  dos  professores  que  irão  supervisionar  os 
estágios e que os discentes destas turmas já receberam a vacina. Não sabe dizer se as duas 
doses  foram  tomadas,  mas  até  que  se  iniciem  os  estágios,  isso  estará  efetivado  entre  os 
discentes. Outra questão que o curso está planejando é o retorno de disciplinas com aulas  
práticas e que antecedem as disciplinas de estágio e que, portanto, implica na integralização 
curricular dos formandos. O professor Bernardo informa aos conselheiros que está negociando 
com  a  APUFSC  uma  data  para  a  vinda  deles  ao  campus  para  debater  sobre  a  reforma 
administrativa e solicita uma reunião aberta do Conselho para isso como feito em período de 
greve estudantil. Falou também sobre a Campanha solidária da APUFSC para ajudar a Casa da 
Fraternidade. Novamente com a palavra, o professor Simão questionou se a vinda da APUFSC 
seria para esclarecer pontos da reforma administrativa ou se seria um movimento para início de 
greve. O professor Bernardo disse que esse GT criado é simplesmente para sacudir a categoria 
sobre a reforma administrativa,  tendo em vista a gravidade das alterações sobre a carreira 
docente. Acrescentou que há outros movimentos da diretoria junto à parlamentares e que o 
ponto de pauta do movimento paredista ainda não foi colocado. Na sequência, professor Simão 
questionou ainda se a vinda da diretoria teria pretensões de eleger algum reitor. Com a palavra, 
o professor Spanhol falou que compartilha da mesma preocupação do prof. Simão, mas que 
tratou disso em reuniões do conselho de representantes do sindicato e que a proposta do 
debate  é  legítima,  tendo  em  vista,  que  a  reforma  poderá  extinguir  carreiras  e  órgãos 
impactando ainda a organização atual do Estado. O professor Bernardo manifestou-se dizendo 
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desconhecer  tal  propósito  sobre  a  campanha  para  reitor  e  solicitou  à  direção  o 
compartilhamento desta lista dos prováveis candidatos mencionada. Salientou que não é mais 
representante  da APUFSC por  Araranguá,  mas que continua voluntariando-se  para  algumas 
atividades. Novamente com a palavra, o professor Simão disse que estamos em período de 
campanha para reitor e pediu união ao Conselho. Com a palavra, o professor Fábio questiona, 
se o Governo decretar a educação como atividade essencial para as universidades retornarem, 
se a UFSC irá usar da autonomia universitária para a tomada de decisão.  O professor Simão 
respondeu que, provavelmente, a UFSC irá usar da sua autonomia, mas trabalhando dentro dos  
princípios da administração pública.  Exemplificou a situação dos professores do estado que 
estão trabalhando em modo híbrido e destacou que respondeu indiretamente a questão, pois 
se trata de uma pergunta a ser feita a reitoria.  Na sequência,  o discente Joel  falou que as  
representações de base estudantis irão discutir isso e acredita que o Conselho terá um retorno 
disso. Retomando a palavra, o professor Spanhol ressalta que é momento de ampla discussão 
da reforma administrativa e que estamos perdendo tempo de mobilização para esta causa e 
que  discorda do projeto  de  lei  que  coloca  a  educação  como atividade  essencial,  pois  isso 
impacta em outras questões como direito de greve. Com a palavra, a técnica Iclícia comentou  
que, na última reunião do Conselho Universitário, os conselheiros técnicos levantaram essa 
questão  de  discussão  do projeto  de  lei  e  que  acredita  ser  importante  haver  uma posição 
institucional a respeito disso. Ainda, informou que o sindicato dos técnicos, SINTUSFC, já se 
manifestou contrário ao projeto de reforma administrativa, que têm feitos debates há algum 
tempo e salientou a importância da participação do SINTUFSC, enquanto representantes dos 
técnicos, na proposta de reunião aberta do Conselho além de destacar a importância de o 
Centro discutir  esse  assunto.   Com a palavra,  a  professora Gisele,  enquanto presidente do 
Comitê  de  Acompanhamento  das  atividades  não presenciais  do  Centro,  solicitou  ponto  de 
pauta para apresentar o relatório das avaliações locais sobre o ensino remoto e convidou o 
Conselho a uma reflexão sobre as estratégias a serem construídas após esta apresentação para 
o semestre 2021. Retomando a palavra, o professor Simão conjecturou algumas possibilidades 
de reuniões extraordinárias para incluir a discussão proposta pela APUFSC e a proposta pelo 
Comitê  de  Acompanhamento  das  Atividades  não  presenciais  concluindo  que  será  preciso 
reuniões separadas para discussão dos temas. Questionou a técnica Juliana se já tinha data 
prevista de reunião extraordinária, o que ela confirmou. Ainda, a técnica Juliana pediu a palavra 
e  informou  sobre  a  roda  de  conversa,  proposta  pelo  Comitê  de  Atenção  Psicossocial, 
ressaltando  a  importância  da  temática “vínculos”  ser  debatida,  tendo em vista,  os  últimos 
resultados  de  avaliação  feitos  pela  pró-reitoria  de  graduação  apontando  o  adoecimento 
discente e docente em tempos de pandemia.  Complementando a fala da Juliana,  a técnica 
Rossana convidou todos a participar e inseriu o link do encontro no chat. Nada mais havendo a 
tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às doze horas e doze 
minutos, da qual, para constar, eu, Juliana Pires da Silva, técnica em assuntos educacionais, 
lavrei a presente ata, que, se aprovada, será assinada pelos membros presentes. Araranguá, 27 
de maio de 2021.
Assinaturas:
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Eugênio Simão 

Anderson Luiz Fernandes Perez

Suelen Dias Fagundes Brandolt

Ana Lúcia Danielewicz

Alexandre Leopoldo Gonçalves

Giuliano Arns Rampinelli

Bernardo Walmott Borges

Patrícia Jantsch Fiuza

Fabrício de Oliveira Ourique

Luciano Lopes Pfitscher

Fernando José Spanhol

Leandro Batirolla Krott

Alessandro Haupenthal

Ricardo Alexandre Reinaldo de Moraes
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Antonio Carlos Sobieranski

Fábio Rodrigues De La Rocha

Claudia Milanezi Vieira

Iclícia Viana

Rossana Lopes Pereira de Souza

Clarice Elias Freitas

Juliana Pires da Silva

Camila Mascarelo Panisson

Nadine Edda Corrêa

Randy Ramos Plácido
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